

Patriciul



REDACTOR RESPONSABIL: **STEFAN I. SIMON**
REDACTIA SI ADMINISTRATIA: ARAD, B-DUL PEGINA MARIA 24
TEL: REDACTIA: 16-80
ADMINISTRATIA: 16-92
TEL. REDACTIA DE NOAPTE: 30-41

ORGANUL DE ATRIBUINDI PATRIOTICA DINTORII

Prietenie cu vecinii

Curentul înviorător de democrație nouă, de nouă orânduire socială care a răbufnit puternic din sânul maselor populare, mai ales din sânul acelor mase compacte de oameni care timp de ani de zile au cunoscut încălcările și opresiunile cismet asupra lor, a cuprins gigantul însemnat număr de popoare europene.

Si aceasta s'a întâmplat imediat după eliberarea lor, care a venit din Răsărit și la care au contribuit în mai mică sau în mai mare măsură și forțele populare sănătoase, avide de drepturi și libertăți, ale popoarelor respective. În țările în care regimurile democratice au pus stăpânire nu numai pe puterea politică, ci și pe cea economică prin planificarea economică, prin dirijarea și controlul ei de către stat, s'a ajuns ca astăzi să avem exemple de democrație mai avansată, de democrație populară. Acesta e cazul în Jugoslavia, în Bulgaria, în Polonia, iar în alte țări ca Ungaria și România de pildă, unde curentul democratic a avut de împlini o rezistență mai dărză, mai înverșunată, din partea elementelor reacționare, lupta se dă și acum, pentru consolidarea din ce în ce mai mult a tineretii și triumfului democrației.

Fără de cele două tendințe ale politicii internaționale: una a păcii, a colaborării și înțelegerii între popoare și în fruntea căreia se găsește țara noastră și poate Uniunea Sovietică și una a diversității, a discordiei și a războiului practicată de marile trusturi monopoliste, e firesc că țările enumerate mai sus, fie că democrația e mai mult sau mai puțin consolidată, să caute a intensifica raporturile de prietenie între ele și să colaboreze atât pe plan politic cât și pe plan economic și cultural.

Pacea și democrația nu vor putea fi decât întărite în acest fel. Prin această prisma trebuie privită vizita delegației guvernamentale române în frunte cu primul ministru la Belgrad. Si această semnificație o poartă și conven-

ția culturală româno-bulgară semnată de curând la Sofia.

Poporul român și poporul jugoslav care a dat dovadă de atâta eroism și jertfă de sine în timpul ocupației, în cursul veacurilor au fost victime de același destin, au avut parte de aceeași soartă. Nicio neînțelegere, nicio discordie și mai ales nicio picătură de sânge nu a desrădit niciodată aceste două popoare. Au dat toate motivele obiective de a face totul pentru a încheia o prietenie cât mai trainică și o colaborare sănătoasă pe toate lămurile de activitate pentru a cimentea pacea în această parte a lumii. Si poporul jugoslav este conștient de acest lucru precum tot atât de conștient este și poporul român. De aceea delegația guvernamentală română a fost atât de călduros primită și înconjurată cu atâta înțelegere, prietenie și frățesc dragoste în capitala Jugoslaviei.

(Continuare în pag. 3-a)

Pentru o pază mai eficace

Corpul grănicerilor a trecut sub conducerea Ministerului Afacerilor interne

Parlamentul a votat o importantă lege despre organizarea și funcționarea corpului grănicerilor, prezentată de către d. ministru de Interne Teohari Georgescu. Această lege — pe lângă interesul general pe care îl prezintă — interesează pe deosebi județul nostru pentru că tinde a întări paza la frontierele țării, de a împiedica contrabanda și de a nu lăsa să treacă din țară o parte din averea națională. Într-adevăr este știut de toți că în județul nostru contrabanda se practică pe o scară înfrântă și multe persoane s'au îmbogățit peste noapte, în urma acestor afaceri necinstite.

D. ministru Teohari Georgescu în cuvântarea sa a scos în evidență necesitatea ca și corpul grănicerilor să treacă sub conducerea Ministerului Afacerilor Inter-

ne. Astfel, poliția, jandarmeria și grănicerii vor fi puse sub un singur comandament, având astfel posibilitatea să-și îndeplinească rolul important pe care-l au Deosebit de d. ministru a arătat că nu este vorba numai de rolul grănicerilor în aplicarea legilor vamale.

— *Notăm bine că nu se poate delimita unde începe contrabanda, unde începe dorința de câștig a unor oameni și unde începe dorința altora de a submina regimul nostru democratic.*

În același timp însă d. ministru Teohari Georgescu a declarat că este hotărât să se facă într-o măsură mult mai eficace decât până acum.

O importantă ședință a Consiliului politic B. P. R.

Au participat șefii tuturor partidelor

BUCUREȘTI. — Vineri după-amiaza a avut loc la locuința d-lui prim ministru dr. Petru Groza, ședința Consiliului politic al B.P.R.-ului. La ședință au participat reprezentanții tuturor partidelor din Bloc: d-nii dr. Petru Groza, M. Ghelmegeanu și Romulus Zăran (Frontul Plugarilor), d-nii Gheorghiu-Dej, Vasile Luca și Emil Bodnăraș (Partidul Comunist Român), Lotar Rădăceanu, Ion Burea și B. Solo-

mon (Partidul Social Democrat), d-nii Gh. Tătărescu și G. Vâlnu (Partidul Național Liberal), Anton Alexandrescu, Al. Mățăș și Ed. Mirlo (Partidul Național-Tărănesc-Alexandrescu) Gh. Vlădescu Răcoasa, prof. Constantin Ionescu-Iași și prof. Mihail Dragomirescu (Partidul Național Popular), Kurko Gyurjas și Csakany Bela (Uniunea Populară Maghiară) și Al. Senecolei (Confederația Generală a Muncii).

Ședința Consiliului politic B.P.R. s'a ținut la orele 21.15, urmând ca discuțiile să continue într-o viitoare ședință, care va avea loc la începutul săptămânii viitoare.

Sâmbătă a avut loc o ședință specială a Consiliului de miniștri pentru examinarea mai multor proiecte de legi, care vor fi aduse săptămâna viitoare în fața Parlamentului.

Actuala situație de pe piața alimentară a Aradului trebuie să înțeleze

Câteva sugestii pentru cei chemați să reglementeze prețurile

Situația a devenit insuportabilă. Toate măsurile preconizate pentru a se ajunge la o scădere a prețurilor pe piața alimentară a Aradului, s'au dovedit fără efect. În loc să scadă, prețurile continuă să crească de la o zi la alta.

S'a început prin interzicerea cumpărării de către marii comercianți de zarzavaturi, înainte de ora 10 dimineața. Comercianții au continuat să cumpere însă la orice oră. S'a preconizat apoi împiedicarea comercianților de zarzavaturi din

alte orașe de a se putea aproviziona de pe piața Aradului și de pe pietele din raza a 30 de km în jurul orașului. Nici această măsură n'a putut fi adusă la îndeplinire. Si astăzi comercianții de zarzavaturi din alte orașe se aprovizionează în voie cu absolut toate cantitățile necesare pietelor din orașele deficitare în articole alimentare.

Ca ultimă măsură — conform dispozițiilor Ministerului Industriei și comerțului — s'a constituit o comisie care să organizeze și să supravegheze pietele alimentare, stabilind mercurialul prețurilor. Mercurialul a rămas doar pe hârtie.

Toate aceste măsuri n'au putut fi aplicate la Arad. Fie din lipsa unui control serios, fie din cauza indiferenței cu care unii tratăm problema mercurialului a prețurilor. Pentru că, oricâte măsuri s'ar preconiza, dacă nu există organele care să supravegheze aplicarea lor, înlocuind pe teren atare rămân simple formule așternute pe hârtie. Cea mai lămură a indiferenței din partea unor com. constă în faptul că atunci când Primăria a intervenit la Prefectură pentru efectuarea unui control în circuitul razei de 30 de km, organele competente ale Prefecturii n'au găsit de cuviință să dea nici măcar un răspuns.

(Continuare în pag. 3-a)

Uniunea Sovietică ne salvează prin trimiterea porumbului necesar populației

— a declarat d. ministru Traian Săvulescu — Agricultori arădani premiați pentru aportul adus la însămânțările de primăvară —

BUCUREȘTI. — Eri dimineață a avut loc la Casa prieteniei sovieto-române, solemnitatea încheierii campaniei agricole de primăvară și premiarea acelor ce s'au distinș în această campanie.

Referindu-se la perspectivele celor ce s'au distinș în această campanie, d. Traian Săvulescu, ministrul agriculturii, a precizat:

— Cu toate greutățile, cu toate grijile, lărmămea n'a arătat nici un moment de descurajare și între nevoia de hrană și cea de a însămânța ogoarele, n'a ezitat

și a pus sămânța în pământ. Această muncă și această jertfă au fost răsplătite prin ploile căzute în ultimele săptămâni, care au făcut ca perspectivele recoltei 1947-48 să fie satisfăcătoare. Spectrul foamei nu mai rânjește la orizont și mai ales nu pune problemele grele ce ni s'au pus anul trecut. Până la această recoltă — mai ales până la cea de porumb — mai avem nevoie de însemnate cantități de grâne pentru hrană, însă și această grijă a fost înlăturată.

— *Uniunea Sovietică ne salvează.*
— *Așa cum s'a arătat, Uniunea So-*

vietică ne dă porumbul de care avem nevoie și acesta fără chibșuguri, fără condiții. Vor începe să ne sosească transporturile de porumb pe barca în luna Iulie și apoi August, transporturile să se mărească spre a ne împlini nevoile până în Septembrie, la culesul porumbului.

A urmat apoi prezentarea celor ce s'au evidențiat în timpul campaniei agricole. Printre cei premiați au fost și agricultorii arădani, județul nostru depășind planul însămânțărilor de primăvară.

**Spectacole —
Cinema**

Aro:
BOEMA cu Martha Eggert și Jan Kiepura
Corso:
SYMPHONIA FANTASTICA,
film francez
Forum:
ARCUSUL FERMECAT film englez
Royal:
„LUMINELE PARISULUI” Tino Rossi
Savoy:
BASTARDA, film maghiar
Urania:
SECEA VANTUL SALBATEC, Technicolor

A R O

Au sosit la Arad
**MARTHA EGGERT și
JAN KIEPURA în
BOEMA**
capo d'opera lui
PUCINI

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9

Cele mai mare și frumos film francez din anul 1947
Viata și MUZICA lui BERLIOZ
SYMPHONIA FANTASTICA
cu
**RENÉE SAINT CYR
JEAN LOUIS BERRAULT**
Orchestra simfonica din PARIS și corul din NOYRE DAME.

**PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER**
ARCUSUL FERMECAT
Solo de vioalină cântat de

YEHUDI MENUHIN

Azi ultima zi la **FORUM**

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

CINEMA URANIA

Cea mai gigantică realizare din producția Technicolor
Seceră vântului sălbatec
Mai colorat, grandios și frumos decât ALOMA
In rolurile principale:
Rsy Milland, Paulette Goddard, John Wayne
CASA DELA ORELE 11.

Telefon: 23.22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22
Azi **BASTARDA** film maghiar
cu Fenyes Alice și Nagy István
Reprezentati: 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 cu platou desoperit

De Luni începând în grădina de vară a cinematografului **ROYAL**
„Femeia Svăpăiată”
film maghiar cu TOLNAY, MÁTY, RADAY
Azi ultima zi Tino Rossi — Luminele Parisului

PATRIOTUL SPORTIV

Azi la Arad

C.F.R. VENUS la orele 16
Sparta-C.F.R. Turnu-Severin la orele 18

Publicul sportiv din orașul nostru va asista astăzi la două întâlniri divizionare interesante. Sparta își va măsura puterile cu formația celorștilor din Turnu Severin, care este capabilă de a face surprize — cum a mai făcut în cursul campionatului divizionar.

În cazul când Sparta va învinge — ceea ce nu punem la îndoielă nici un moment — se va clasifica suficient de bun în clasament.

Cele două echipe vor alinia formațiile pe care le am arătat în numărul nostru de ieri.

Prima întâlnire dela Gloria, dintre CFR Arad și Venus București, va fi desigur mai interesantă. Se așteaptă o luptă mare. Ambele echipe au nevoie de victorie pentru a termina într'un loc mai bun în clasament.

Cunoscând verva de joc a celorștilor noștri, suntem aproape siguri că vor face tot posibilul pentru a lua bucurărilor cele două puncte. Ambele echipe vor alinia cele mai bune formații.

AMEFA jonează azi dimineață în Capitală

Redutabila formație AMEFA, care momentan este clasată în locul întâi al seriei Ia a Diviziei Naționale B, va susține cel mai greu meci al sezonului, având ca adversar Unirea Tricolor, cea mai bună formație din Divizia B. Cele două echipe sunt la egalitate de puncte și întâlnirea de astăzi va decide care

dintre cele două formații vor termina în locul întâi.

Ne așteptăm la o luptă mare. Cunoșcând valoarea roz-negrilor, sperăm că vor obține victoria cu un punct diferență. AMEFA este echipa care știe să lupte cu cel mai mult suflet. La București s'a deplasat echipa completă.

Cooperativa de producție industrială „**SOLIDARITATEA**” secția

Coafură de dame

din pașutul Minorizilor a fost compiet reorganizat sub conducerea lui **SZEGŐ NICOLAE**

Sunt serviti și clienții care nu fac parte din cooperativă

DELEGARILE DE ARBITRI PENTRU MATCHURILE DE AZI

Arena Gloria, orele 11: Indagrara — Teba divizia C, arbitru Munteanu, la tuse: Joja și Igna Arcadije.
Arena Gloria, orele 14: Olimpia — Astra, la tuse: Schwartz, Coste.
Arena Gloria, orele 16: Venus — CFR, divizia B, la tuse: Tomi Liviu, Popa Laurean.
Arena Gloria, orele 18: CFR Turnu Severin — Sparta, la tuse: Oprifa și Nemeth.
Arena Voivoda, orele 15: Fulgerul — Electrica district, conduce Varga, la tuse Ristin.
Arena Voivoda, orele 18: Transilvania — Unirea district, conduce Dvorzsak, la tuse Szegő.
Arena Curtici, orele 14.40: Frontiera — CFR Rovine district, conduce

Suciu, la tuse Bokaj.
La Iucu, orele 18: Victoria (Ineu) — Seimii (Pâncota) rural, conduce Văgăleu, la tuse Uji.
Sebiș, orele 18: Sebișana — Ghjoroc rural, conduce Hohn, la tuse Crisan.
Sântana, la orele 18: Sântana — Siria, rural, conduce Săbău, la tuse Fenyes.

REGATA JUN.—HELLAS JUN.
6:1 (2:1)

Sâmbătă după amiază pe Arena Moise Nișoară echipele de fotbal de juniori ale celor două cluburi sportive si-au măsurat puterile. Victoria a revenit echipei Regata, care a fost mai bună. Golurile au fost marcate de Sandor (4), Vitez și Kabos; iar dela Hellas a marcat Lipkovic.
Au fost buni: Sandor, Riesz, Vitez și Crisan dela Regata; iar dela Hellas: Lipkovic și Oravetz.
Au arbitrat dnii Reinhard și Mancea.

LA 15 Iunie 1947

va avea loc deschiderea oficială a

BAILOR MONEASA

jud. Arad.
Hoteluri complect echipate și renovate

VILE CONFORTABILE

Restaurant de prim rang, orchestră, Cinematograf, cu f.i.n.e. cele mai recente Strand și băi la putină.
Parr, peisaj încântător, locuri minunate pentru excursie.
Legătură de cale ferată între Sebiș și Moneasa la toate trenurile de Arad.
Prețuri convenabile
Prospecte la cerere

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lej 3000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

MECANIC caut post la mașină de treierat cu aburi, König Gheorghe fierar, Ghjoroc 445. 2077

Oferte de serviciu

LUCRATOARE specialistă în lucrări bărbătești angajează magaziniul Zimmermann, Reg. Ferdinand 15, 2033

Vânzări și cumpărări

PIAN SCURT vienez de vânzare, Adresa la ziar, 2021

BICICLETA marca „Puch” în bună stare de vânzare, Murăsel, moara Novac.

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei), 2600: centru, ocupați bijă 4 camere, hall, parc, 1600: vază ocupabilă, 1460: centru, brutărie, grăd. 4 camere, 900: Spitalului, 3 camere, grădina, 600: Podgoria, tramvaihalta, 6 camere, dependințe, 500: particulară casă, funcționar cartier, 280: Mureșdiz, vîlăloru, 804

BIROUL „RAPID” Eminescu 3. (Prefurii în milioane), 1200: Casă colț în centru cu baie, 850: Casă nouă particulară cu grădina, aproape de Spit. de Copii, 650: Casă în Căp. Iugăi cu grădina mare, 350: Casă nouă în cartierul vîlălor, 300: Casă în Murăsel, lângă pod, 120: Loc de casă, 2039

BMW 750 cu ațaz stare excelentă vindem. Adresați: Reclama, Eminescu 4, 831

BIROU SCRIS vînd urgent. Strada Ionel Cîrdăș 14, orele 2—5, 2010

DE VANZARE dormitor și sufragerie cu 12 scaune, imbrăcate în goblen, Tanasuc, Caragiale 2.

VAND masă birou și luntre sport masa metal pentru instrumente medicale, Radna No. 216, 2030

VILA cu 3 camere de vânzare, Agentura Nicolovic, Avram Iancu 21, 2042

UN ACORDEON Hohner 32 bas de vânzare, Str. Voivod Moga 29, Grădiște, 2035

CARUCIOR mare marca Ideal de vânzare, Str. Nicolae Păulescu 5, Murăsel, 2037

IMOBILE cumpărări sau vânzări, adresați-vă Carol Deutsch, fost director, Goga 3, etaj, telefon 19—53 1665

Inchirieri

GARSONIERA caută domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai oferte de primul rang se vor adresa la ziar sub „Garsoniera”. 1886

Lecții și meditații

ORE ENGLEZA SI GERMANA foarte avantajos. Merg la domiciliu. Informațiuni la ziar.

Pierderi

PIERDUT cartela de pănuș Economat CFR, numele Socăci Savu. Declar nul, 2036

Diverse

CURS NOU de dactilografie, confortabilitate dela 16 Iunie „Pallas”, Coșbuc 1, 2018

GRAVATE vechi întorc repar artistic, Coafor Terezia, Eminescu 15, 2043

DOUA MASINI pentru pulover sau ciorapi contra lemne sau alimente, Grigore Comșa 9, 2034

Prietenie cu vecinii

(Urmare din pag. 1.a)

„Prin crearea Jugoslaviei noui și prin renașterea României — a spus mareșalul Broz Tito, în adresa adresată oaspeților români — se creează condiții pentru stabilirea celor mai bune și strânse relațiuni amicale, se creează condițiunile pentru colaborarea politică, economică și culturală încă și mai strânsă. Sunt convins — a continuat mareșalul Tito — că această corespunde nu numai aspirațiilor popoarelor Jugoslaviei, dar și ale poporului român și noi avem dorința să realizăm aceste aspirațiuni ale popoarelor noastre”.

Acesta este drumul păcii și al democrației. Popoarele Jugoslaviei și poporul român constiente de acest lucru au pornit cu hotărâre și încredere pe acest drum. Vizita la Belgrad a însemnat un prim pas în această direcție. Un al doilea pas va fi făcut în viitorul apropiat când o delegație guvernamentală română va vizita capitala Bulgariei cu același scop.

Este o politică a prieteniei și a înțelegerii cu toate popoarele vecine și în primul rând cu marea Uniune Sovietică, cea mai apropiată și prietenoasă.

STEFAN I. SIMON



Un fost satrap din Transilvania

Scăpat de judecata Tribunalului Poporului caută să împiedece o vastă acțiune de redresare a economiei naționale

Cine a fost, cine este și ce scopuri urmărește domnul Căpitan, prețorul plășii Șiria

Situația economică dela noi din țară, în aceste vremuri, este de așa natură, încât orice resursă ori ce modalitate trebuie folosită, trebuie exploatată la maximum, pentru a putea ajunge prin propriile noastre forțe la însănătoșirea vieții economice.

Regimul democratic, respectiv actualul guvern, încă în campania electorală, prin platforma program a precizat acest lucru și în consecință a pornit o muncă uriașă pentru realizarea acestor deziderate. Așa se explică faptul că oamenii conștienți, cu tragero de inimă, înțelegând imperatiile vremurilor, se străduiesc să facă totul pentru a ieși cu un ceas mai de vreme din greutățile economice în care ne șabtem. Acești oameni de bună credință sunt însă împiedecați în munca lor de egoismul strămt al unor indivizi răuvoitori, care nu se împacă cu democrația și cu propășirea.

Din câteva comune ale județului am primit în acest sens câteva scrisori și chiar verbal ne-au spus căliva săteni în trecere prin Arad, că și în județul nostru, o intensă acțiune care ar avea largi posibilități de a contribui la redresarea vieții noastre economice, este sabotată sistematic, în urma datelor primite situația se prezintă astfel:

Cine își bate joc de foamea și suferințele poporului

Pentru punerea în stare de exploatare a Canalului Mateș, care traversează pe o lungime de 41 km, holul a zece comune, începând dela Păuliș, până la Zărând, s'a început o acțiune.

Prin acțiunea aceasta, agricultorii riverani vor fi organizați și înmuriți asupra imenselor resurse economice, pe care le implică alimentarea Canalului Mateș, cu debitul de apă necesar din râul Mures.

Nu mică ne-a fost însă mtrarea când am aflat că dl. prețor Căpitan dela plasa Șiria, a dat ordin tuturor notarilor și primarilor din comunele riverane ale Canalului Mateș, ca să boicoteze, să saboteze prin orice mijloc și pe orice cale, această acțiune. Așa se și face că dl. notar Ma-

ției Nicolae dela Selens, în două rânduri nu a permis să se bată toba în comună, pentru adunarea riveranilor. La fel a procedat și dl. primar Balta Gavril din Covășint care a declarat cu nerușinare că atât timp cât el va fi primar în comună nu va curge apă pe canalul Mateș. Nici în comuna Măscă nu s'a găsit destulă înțelegere.

Cel mai zelos și în același timp și cel mai cărașios în atitudine sa de slugărie față de asemenea ordine, a fost dl. notar Popa Gheorghe dela Cuvin, care coplesit de o furie greu de descris, a dat buzna în sala primăriei, unde a interzis agricultorilor riverani să se organizeze.

deoarece al prețor nu permite așa ceva.

Întrebăm: ce motive meschine, ce socoteți egoiste, ce păcate negre rod conștiința acestui satrap, încât față de această importantă acțiune, menită să pună în exploatare un canal, care va însemna o puternică mârșă de ridicare economică a județului nostru, se pune deacurmezișul, când e obligat a o susține?

Să nu-și mai bată joc de foamea de suferința și de mizeria în care se șabte poporul nostru, după un războiu așa de cumplit, sabotând o lucrare care ar umple un mare gol în nevoile țării?

FOSTUL SATRAP DIN TRANSILVANIA

Dar ce să ne mai mirăm că dumneaui nu are milă de foamea și de mizeria în care se șabte în ceasul de față țara întregă, când tocmai în persoana acestui domn, identificăm pe fostul satrap din Transilvania, de tristă memorie, care a trimis în lagărele morții din Germania, fără de nici o tresărire de conștiință, atâta câtăteni sovietici nevinovați și pașni, ei din pretorialul său.

Si în loc să multumească Cerului că a scăpat ca printr-o minune (de judecata „Tribunalului Poporului” unde trebuia să dea socoteală de neleguirile sale, față-l pe acest domn la un alt articol al nemerniciei sale.

Dă un ordin în plătatea conștiinței sale și a semănăturii de cuget, cu cinismul criminalilor, care gustă plăcerea săvârșind răul, ca să împiedece o acțiune de mari perspective pentru economia țării.

Atragem atențiunea d-lui ministru de Interne, asupra acestui caz ca să scutire organismul administrativ, de acești ciocii, cari îngroapă în față orice acțiune de bine pentru țara întregă, luând măsuri să-i îndepărteze pentru totdeauna din posturile pe care le ocupă.

ST. I. S.

!! Sol. 13-20 !!
? Vi s'a defectat aparatul ?
Reparati-I prin
RADIO-ELECTRICA
DIAMANT GH.
Str. Metlanu 6. Chemați venim al domiciliu

Istoricul Federației Democratice a Femeilor din România

Femeia prin calitățile cu care a înzestrat-o natura, ar trebui să întruchipeze idealul și frumosul. Stie să fie bună soție, soră dutoasă și mai presus de toate mamă iubitoare pentru copiii ei, poate să aducă sacrificii neînchipuite până la jefirea de sine.

Dela femei cu astfel de simțăminte, s'a înfiripat dorința universală de solidarizare, și în Iulie 1945, deci imediat după terminarea războiului, s'a convocat un prim Congres Național al Femeilor Franceze, unde au luat parte reprezentante din aproape toate țările.

Acolo s'a hotărât înțerea Congresului Mondial al Femeilor pe data de 26 Noiembrie 1945 — când s'a constituit Federația Democrată Internațională a Femeilor (F.D.I.F.) cu delegatele tuturor țărilor depe glob.

Femei de toate rasele, de toate naționalitățile, din țări mari și mici, având același gând, același dorință comună: lupta pentru revendicările drepturilor feminine și în primul rând — dreptul la pace.

La acest Congres Mondial s'a simțit nevoiestatea unității femeilor, de care foarte mult depinde chiar câștigarea păcii, care să apere protecția prezentei și viitoare generații, deci a umanității în general.

În acest scop s'a cerut admiterea la ONU, a F.D.I.F., pentru a apăra pacea în numele tuturor femeilor, și pentru a protesta contra întrebuintării energiei atomice în scopuri războinice.

După constituirea F.D.I.F. reprezentantele au plecat spre țările respective, cu dorul de a realiza în cadrul Federației Naționale programul discutat și stabilit în Statutele F.D.I.F.

Acestea sunt antecedentele convocării Organizațiilor feminine din țara noastră, pentru Congresul de constituire a Federației Democratice a Femeilor din România (F.D.F.R.) ținut în București la 4-8 Martie 1946.

Actuala situație de pe piața alimentară a Aradului trebuie să înceteze

(Urmare din pag. 1-)

La acestea se adaugă lipsa de conștiință civică și solidaritate cetățenească a majorității consumatorilor, cari atunci când sunt speculați de revanzătorii de pe piață, nu sunt destul de hotărâți în a respinge prețurile de speculă și de a reclama cazurile celor competenți.

Situația aceasta însă trebuie să înceteze. O cer așa miile de salariați după contractul colectiv, funcționarii publici și toți cetățenii care trăiesc de pe urma muncii lor și au venituri modeste.

Apărând interesele acestora, cerem insistent să se planifice munca în legătură cu organizarea și controlul pieței. Nu presa este indicată să găsească soluțiile. Sugerăm totuși unele măsuri, care — completate cu acțiunile care vor avea loc — vor trebui să ducă la o scădere a prețurilor.

Se cere în primul rând formarea unui cordon pe o rază de 20 km. în jurul orașului, unde să nu fie admisi a cumpăra comercianții străini de județul nostru, care urmăresc doar câștigul. Să fie admisi — în mod organizat — numai fusăcincăii economice din diferite orașe deficiente în articole alimentare.

Enormității arădani de zarzavaturi să fie obligați a desfăce articolele alimentare necesare populației Aradului în țarabe fixate pe piață, la prețurile asupra cărora s'a încă și să se acorde prin reprezentantul lor în comisiunea de control. Aceștia să și asume obligația de organizare

pieței cu cantitățile necesare la prețurile stabilite, surplusul urmând să-l poată transporta în alte orașe. Acești comercianți trebuie să înțeleagă că au anumite îndatoriri față de populația acestui oraș și că nu pot privi problema numai din punctul lor strămt și egoist.

Așteptăm ca aceste sugestii să fie completate cu cele ale reprezentanților în comisiunea de control pentru organizarea și funcționarea pieței și să se ia grabne măsuri eficace, care nu pot suferi întârziere.

S'A DESCHIS
FARMACIA
WEICHEL OSCAR
Începând cu ziua
de Luni 16 Iunie
1947 Telefon 21-01
A R A D,
Sirađa Metlanu 7.

Mare concert al renumitului cor bărbătesc „HAZAMIR din Timișoara
Duminecă, la 15 Iulie 1947, ora 11 a. m. în sala mare a Palatului Cultural.
Soliști: S. Ecaterina Wilkovits, mezosoprană dela Opera de Stat din Timișoara, prof. Marha Steinfeld, arhiștă de pian și S. Katz, primcantor din Timișoara, tenor.
Dirijor: S. Fischer, la pian: dr. Andreju Friedmann. Bilete se pot primi la Bonboneria Mignon, lângă cinema Corso (din bunăvoință), 810

In urma descinderilor din ultimele zile poliția a arestat o seamă de elemente dubioase și prostituate clandestine

Restaurantele trebuie să respecte orele de închidere

In cursul săptămânii, din inițiativa dlui primchetor Albu, organele poliției sociale și economice au făcut o serie de descinderi în diferite cartiere, la locuri dinaintea vizate, unde se credea că se practică prostituția clandestină și diferite alte acte care contravin legilor în vigoare.

Cu ocazia acestor descinderi, conduse de comisarul șef Nădăban, s-au descoperit mai multe case de prostituție, unde fete tinere practicau prostituția în mod clandestin. Mai multe femei de moravuri ușoare au fost arestate și trimise la vizită medicală. Aceste femei vor fi date în judecată pentru practica prostituției clandestine.

Wan făcut deasemenea controluri în localități și s-a stabilit că nu se respectă dispozițiile date de către Direcțiunea Generală a Poliției referitor la ora de închidere.

Chestura Poliției atrage pe această cale încă odată atenția restaurantelor și localităților de noapte de orice fel, că ora de închidere este 24 fără nicio prelungire. Acele loca-

luri care nu vor respecta această oră, vor fi închise conform dispozițiilor în vigoare pe termen de 5 zile ca primă pedeapsă. În caz recidivă aplicându-se sancțiuni mai severe, care pot duce până la închiderea definitivă a localului respectiv.

Echipele de poliști — cu ocazia ultimului control — au găsit mai multe femei de moravuri ușoare la diferite restaurante, chiar în centrul orașului. Aceste femei au fost deasemenea în judecată. Se vor aplica severe sancțiuni restaurantelor și localităților care țin osfel de femei în serviciu, sau cu scopul de a profita de pe urma lor, folosindu-le ca dăme de consumație.

D. primchetor Albu, a delegat pe

comisarul șef Nădăban și pe comisarul Marinescu cu controlul pieții și se speră că acest control va da rezultatul dorit.

In ultimele zile s-au făcut și alte razii care au avut caracterul de a pune mâna pe răufăcătorii care sunt camuflați sub diferite forme în oraș. S'a ajuns la arestarea câtorva persoane dubioase care sunt sub cercetare.

ING. IULIAN LUTESCU

Execută reparațiuni de mașini agricole. Strungărie ușoară și grea prețuri oficiale

CALEA RADNEI 35a.

Propunerile dlui Marshall

LONDRA. — D. Marshall, vorbind la o conferință de presă la Washington a repetat propunerea națunilor europene să ia inițiativa comună pentru refacerea economiei europene. D. sa a arătat că nu va mai face nicio declarație asupra acestui chestiun. D. Marshall a arătat că atunci când a vorbit despre națiunile europene a înțeles tot ce se află la apus de Asia inclusiv Marea Britanie și Rusia.

Un ultim termen pentru economatele care n'au prezentat situația nouilor înscrieri

Am scris de atâtea ori că distribuția zahărului și a marmeladei convenită membrilor economatelor din Arad, nu poate fi făcută înainte ca economatele să fi făcut decontarea zahărului deja distribuit și înainte ca să fi prezentat Oficiului de aprovizionare situația nouilor înscrieri în economate.

In urma descoperirii insistenței, situația decontărilor a fost prezentată de toate economatele. Situația nouilor înscrieri în economate nu s'a făcut însă de toți. Economatele CFR., ITA., Funcționari publici, Industria lemnului din Pâncota și Domeniul Zelinski, n'au prezentat aceste situații până astăzi, din cine ște ce motive.

Am notat aceste economate numai pentru că Oficiul de aprovizionare a fost obligat să trimită la București un delegat cu situația celorlate economate. Nu știm care va fi soarta economatelor de mai sus, despre care delegatul trimis nu poate da nicio lămurire. Li se va aplica probabil măsura luată de Ministerul Industriei și comerțului, de a nu mai putea be-

neficiile de articolele distribuite cu aprobarea acestui minister.

Cu toate acestea, Oficiul de aprovizionare acordă un ultim termen economatelor restante până Marti la ora 12, urmând ca Marti seara să trimită la București un nou delegat cu situațiile complete.

Vizarea pasaportelor oriunde, și îndeplinirea altor încredințări în București și străinătate. Rezolvări sigure și ieftine. **„OLYMPIKON“** Birou de voiaj și vize. ARAD, Str. Brătianu 2-4. Tel.: 20-49.

A.R.L.U.S. Asociația Română pentru Străngerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică

Filiala Județeană Arad.

aduce la cunoștința subfilialelor și cercurilor din județ, precum și secțiilor și cercurilor din oraș, că în ziua de Miercuri, 18 Iunie a. c. orele 11, va avea loc la sediul ARLUS din Arad, Bdul Regina Maria Nr. 12, etaj I, conferința județeană. Rugăm ca fiecare SUBFILIALA și CERC din județ să fie reprezentată CEL puțin PRINTR-UN DELEGAT, iar SECȚIILE și CERCURILE din oraș, prin întregul comitet, dat fiind importanța dezbaterilor și hotărârilor ce se vor lua.

Comitetul Județean al Filialei ARLUS, Arad.

Tineri muncitori și muncitoare

Veniți la meetingul de deschidere a lucrărilor pentru construirea liniei 3 tramvai Gara CFR. Gai, care se va ține Duminică 15 Iunie orele 10 fix. a. m. la Palatul Cultural.

Comitetul Județean al

Uniunii Tineretului Muncitoresc

Informații

Abonament lunar Lej 120.000.-
Funcționari, muncitori și pensionari Lej 160.000.-
Pentru întreprindere un an Lej 2.500.000.-

— SINDICATUL PROPRIETARILOR DE CASA DIN ARAD în vîrstă proprietarii, cari au fost până în prezent scutiți de impozitul pe clădiri, s'a se prezinte urgent la secretariat pentru a primi lămuriri.

„CEC“ul „CASA NAȚIONALĂ DE ECONOMIE ȘI SECURITATE POSTALĂ din București“ deschide ghișeele sale în Arad, Bdul Regina Maria Nr. 2-6 (sub Chestura de Poliție) în ziua de 16 Iunie 1947, orele 8.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Biroul Personalului, Nr. 4822-1947. Publicațiune de concurs Conform art. 7 din Statutul Salariaților Comunali și art. 12 din Regulamentul pentru învîlmăntul participanților al muzicii și dietinții din 13 Februarie 1935, precum și Regulamentul de organizare și funcționare a Conservatorului municipal de muzică și artă dramatică al Primăriei Municipiului Arad. — se publică concurs pentru ocuparea următoarelor posturi de specialitate la catedrele vacante dela Conservatorul de muzică al acestui Municipiu, după cum urmează: 1) Un profesor titular la catedra armonie și contrapunct grupa C el IX categ 15 și coef de funcție 2.40. 2) Un profesor titular la catedra teorie și solfegiu, grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 3) Un profesor titular, catedra de canto, grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 4) Un profesor titular la catedra artă dramatică, grupa C el IX categ 15, coef. de funcție 2.40. 5) 4 (patru) profesori titulari la catedrele de pian, grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 6) 1 profesor titular la catedra pian aux. grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 7) 2 (doi) profesori titulari la catedrele de vioră grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 8) Un profesor titular la catedra violoncel, grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 9) Un profesor titular la catedra de corepeliție, grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 10) Un profesor titular la catedra acordeon, grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. 11) 2 (doi) mîștri profesori, unul la catedra instrumentelor de suflat din alamă și unul la instrumentele de suflat din lemn grupa C el IX categ 15 și coef. de funcție 2.40. Concursul se va ține în localul Primăriei Municipiului Arad, camera 72, în ziua de 26 Iunie 1947, începînd dela orele 9 dim. Condițiunile generale de admitere la concurs sunt cele prevăzute de art. 6 din Statutul Salariaților Comunali iar condițiunile speciale sunt cele arătate în Regulamentul de organizare și funcționare al Conservatorului de muzică și artă dramatică al Municipiului, publicată în Buletinul Oficial al Municipiului Nr. 3, din 31 Martie 1947. Se va da preferință celor cari în prezent se află în funcțiune temporară la numitul Conservator, dacă ei vor întruni toate condițiunile legale. Programul de concurs se poate vedea în timpul orelor oficiale la Primăria acestui Municipiu, Bir. Personalului. Cererile însoțite de toate actele doveditoare a condițiunilor generale și speciale de admitere, se primesc la această Primărie, Bir. Registratură, camera nr. 5, până la data de 15 Iulie 1947. Toți acei cari au concurat la primul concurs publicat și expirat la 30 Aprilie 1947, nu vor mai înainta cereri noi, dar își vor completa actele ce eventual le lipsesc. Arad 14 Iunie 1947. Primar: Ion G. Pălinescu, secretar general: dr. Eugen Crăsnic. 839

Fabrica de zahăr

angajază muncitori necalificați cu ora și pentru încărcatul și descărcatul vagoanelor

Ne la locul lui...

Am arătat în numărul nostru de ieri că d. comisar Marinescu șeful circumscripției II de poliție, făcînd un exces de zel în timpul plimbării pe stradă cu mașina personală, a găsit nimerit — la orele 19 — să facă un control în piață.

De obicei, la această oră, vânzătorii pe piață sunt foarte rari. Câțiva în arziță, cari oferă fructe, semințe de hosi-an, sau floricele.

D. comisar Marinescu care de curând a fost numit din partea Chesturii în comisia pentru controlul prețurilor, a găsit de bine să intre cu mașina de pe drumul carosabil în piață și să răs'oarne cu roțile mașinii buștele unei femei sărace, care la acea oră, vindea floricele și semințe.

Gestul ne la locul lui, al dlui comisar Marinescu, a fost văzut de multă lume trecătoare, care a rămas indignată de cele petrecute. D. comisar Marinescu, a tunat și fulgerat împotriva bieteii femei, interzicîndu-i să stea pe piață la ora amintită.

După țărerea noastră, în urma celor întâmplare în piață, credem că d. comisar Marinescu nu este persoana indicată să reprezinte Chestura în comisia pentru organizarea și controlul pieții.

In acest post, se cere a fi numit un om calm, liniștit și cumpătat, care în zilele grele de azi să procedeze cu cap, judecînd bine lucrurile. Se cere o mîna forte, care să lovească fără cruțare în speculanții mari, în mod legal, și nu să procedeze cu delatune putere împotriva celor mici — cum are obiceiul să procedeze d. comisar Marinescu.

Stăpîrea ploștelilor execută **Tályai** Telefon 17-11